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31 /Marzo:

Durante el primer trimestre no se registra avance

en el cumplimiento del plan de acción ya que se

programó de acuerdo a las metas del anterior

gobierno como medida para garantizar la

ejecución de actividades y acciones misionales

del Instituto de Turismo del Meta. Durante este

periodo el plan de desarrollo está en proceso de

construcción de acuerdo a las apuestas del

programa de gobierno 2024-2027 y en compañia

del DAPD de la Gobernación del Meta.
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30/Junio: 

A la fecha de corte de la medición, se registran

18 metas programadas que corresponden al plan

de desarrollo anterior, las cuales asegurarán la

operación de actividades y acciones misionales

del Instituto de Turismo del Meta, mientras se

realiza el proceso de armonización con el nuevo

plan de desarrollo. Por lo tanto, de las 18 metas

programadas, solo una registra un cumplimiento

del 100% que representa un 5% del total

programado, correspondiente a "Fortalecer y

consolidar anualmente cinco (5) rutas turísticas

establecidas en el Departamento del Meta". Sin

embargo, no quiere decir que no se ha avanzado

con el desarrollo de actividades ya que 9 metas

se encuentran en un grado de cumplimiento entre

el 40 y 70%.

30/Septiembre:

Para el tercer trimestre y luego del proceso de

armonización se registran 15 metas programadas

para ésta vigencia  y 7 metas cumplidas 100%. 1) 

Formular e implementar (1) un plan de marketing

durante el cuatrenio en los mercados turisticos

regional, nacional e internacional . 2)Fortalecer y

modernizar el sistema de información turística

SITUR-Meta. 3) Mantener y adecuar tres (3)

infraestructuras turísticas en el departamento del

Meta. 4) Implementación del Sistema Territorial

de Calidad Turística. 5)Promover la legalización

de 150 prestadores de servicios turísticos. 6)

Implementar una estrategia para realizar acciones

de seguimiento y apoyo para dar cumplimiento a

la Política Nacional de Seguridad Turística y a la

Estrategia Nacional de la ESCNNA para el

beneficio de 14.000 niños y niñas. 7)Realizar 3

alianzas estratégicas con entes nacionales e

internacionales. Las 8 metas restantes

programadas para el 2024 se encuentran en

proceso de ejecución ; varias de ellas con avance

significativo lo que indica que para el próximo

trimestre aumentará el porcentaje de metas

cumplidas vs las metas del plan de acción.

21/Diciembre:

Para el último trimestre del año se llegó a un

80% de metas cumplidas al 100% ( 12/15) , 3 de

las metas no se cumplieron en su totalidad lo que

afecta el promedio sin embargo cumplimos con el

objetivo establecido en el indicador : 1) Elaborar

estudios y diseños de dos (2) obras de

infraestructura turística. 2) Mantener y actualizar

la plataforma tecnológica del sector turístico. 3)

Fortalecer y dotar al sistema integrado de gestión

para su   implementación.

(Metas cumplids del Plan de Acción / 

Metas totales del Plan de Acción) * 
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31 /Marzo:

Durante el primer trimestre no se registra avance

en el cumplimiento del plan de desarrollo ya que

este se encuentra en proceso de construcción y

aprobación. El Instituto de Turismo del Meta junto

al DAPD de la Gobernación se encuentran

realizando este proceso de acuerdo a las

apuestas definidas en el programa de gobierno

para la vigencia 2024-2027.
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30/Junio: 

Durante el segundo trimestre se registra un

avance del 43% en el cumplimiento del plan de

desarrollo de acuerdo con las metas del gobierno

anterior debido a que las metas del Plan de

Desarrollo 2024-2027 se encuentran en proceso

de armonización. El Instituto de Turismo del Meta

junto al DAPD de la Gobernación se encuentra

armonizando las lineas estrategicas y programas

definidos en el Plan de Desarrollo 2024-2027.

30/Septiembre:

Durante el tercer trimestre, se ha registrado un

avance físico del 61% en relación con las metas

establecidas en el Plan de Desarrollo 2024-2027.

Este avance es un reflejo positivo del progreso

alcanzado hasta la fecha, teniendo en cuenta que

ya se ha completado el proceso de

armonización.Este avance del 61% no solo

muestra un cumplimiento importante de los

objetivos planificados, sino que también implica

que más de la mitad de las acciones previstas se

han llevado a cabo según lo establecido. A pesar

de ello, aún queda un porcentaje de tareas por

completar, por lo que es esencial continuar con el

monitoreo y la gestión eficiente de los recursos

para asegurar que el plan avance sin

contratiempos en el último trimestre.    

21/Diciembre:

Durante el último trimestre del año, se logró

alcanzar un 80% en el nivel de cumplimiento del

Plan de Desarrollo del Instituto de Turismo del

Meta. Este avance refleja el esfuerzo y

compromiso de todas las áreas involucradas en la

ejecución de las estrategias establecidas, y

demuestra un progreso significativo hacia el

fortalecimiento y la consolidación del sector

turístico en la región. A pesar de los desafíos

presentados, el instituto ha trabajado de manera

eficiente y colaborativa, superando obstáculos y

adaptándose a las nuevas demandas del entorno,

lo que permite avanzar de forma sólida en los

objetivos propuestos para el desarrollo turístico

sostenible del Meta.
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31 /Marzo:

Al finalizar el primer trimestre se ha ejecutado el

62% del presupuesto asignado para inversión que

corresponde a recursos para el pago de ordenes

de prestación de servicios que pemiten asegurar

el desarrollo de las actividades misionales y

garantizar la operatividad del sector en el

departamento durante el periodo de transición

ocasionado por el cambio de gobierno. La

contratación garantiza la continuidad en el

desarrollo de estrategias, programas, seguimiento

al avance de obras de infraestructura y la

operatividad del Parque de la Cultura Llanera Las

Malocas, el Bioparque Los Ocarros y el Complejo

Turístico Centro Geográfico Alto Menegua - Torre

Mirador.
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3
Seguimiento del Plan Operativo de

Inversión POAI

Medir la eficiencia de la ejecución

financiera de  los recursos de inversión
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30/Junio: 

Al finalizar el segundo trimestre se ha ejecutado

el 88% del presupuesto asignado, aumentando en

cerca del 30% en comparación al trimestre

anterior. Es de aclarar que la asignación de

recursos de inversión aumentó en

aproximadamente 3.000 millones de pesos para

asegurar la continuidad de las actividades de

mantenimiento y de procesos contractuales

relacionados con la misionalidad del Instituto.

30/Septiembre:

El avance en la ejecución del presupuesto

correspondiente al tercer trimestre es del 92,68%, 

lo que refleja un alto nivel de cumplimiento en

relación con los recursos asignados para el

periodo 2024-2027. Este resultado es

especialmente significativo, ya que se ha

completado con éxito el proceso de armonización

de las metas del Plan de Desarrollo, un paso

crucial que garantiza la alineación de los recursos

financieros con los objetivos estratégicos del ITM.

El porcentaje de avance del 92,68% demuestra

una gestión eficiente de los recursos, lo que

indica que las asignaciones presupuestarias

están siendo utilizadas de manera efectiva para

alcanzar las metas previstas. 

21/Diciembre:

Durante el último trimestre, la ejecución

programada frente a la ejecutada alcanzó un

98,3%, lo que refleja la alta eficiencia en la

gestión y ejecución de los recursos de inversión

del Instituto de Turismo del Meta. Este resultado

demuestra un manejo responsable y transparente

de los fondos, lo que contribuye al cumplimiento

de los objetivos establecidos y al fortalecimiento

de la infraestructura y los proyectos clave del

sector turístico en la región.
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En enero de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.

En Febrero de 2024, se presentó una

inconsistencia debido al reporte inoportuno de

incapacidad medica por parte de un funcionario

de la planta.

En Marzo de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.
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En abril de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.

En mayo de 2024, no se presentó una

inconsistencia debido al reporte inoportuno de

incapacidad medica por parte de un funcionario

de la planta.

En junio de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.
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En julio de 2024 no se presentaron 

inconsistencias en la liquidación y pago de la 

nómina.

En agosto de 2024, no se presentó una 

inconsistencia debido al reporte inoportuno de 

incapacidad medica por parte de un funcionario 

de la planta.

En septiembre de 2024 no se presentaron 

inconsistencias en la liquidación y pago de la 

nómina.
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En octubre de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.

En noviembre de 2024, no se presentó una

inconsistencia debido al reporte inoportuno de

incapacidad medica por parte de un funcionario

de la planta.

En diciembre de 2024 no se presentaron

inconsistencias en la liquidación y pago de la

nómina.

(Presupuesto ejecutado en la 

vigencia / Presupuesto 
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3
Seguimiento del Plan Operativo de

Inversión POAI

Medir la eficiencia de la ejecución

financiera de  los recursos de inversión
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 31 /Marzo: Para el primer trimestre de la vigencia

2024 se programaron 5 actividades de estas se

realizaron 3, quedando pendiente la celebración

de cumpleaños y la celebración del día del

hombre. 
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o 30/Junio: Para el segundo trimestre de la

vigencia 2024, arrroja un cumplimiento total del

24,14% que corresponde a la ejecución de 7

actividades de las 12 programadas en lo que va

del año.

Durante el periodo a reportar se programaron 7

actividades de las cuales se realizaron 4, teniendo

en cuenta que el cumplimiento del indicador es

bajo respecto de la meta establecida se requiere

realizar una mesa de trabajo con el lider del

proceso para la reprogramación de actividades.

30/Septiembre: En el mes de Julio se realizó una

reprogramación de actividades a través de la cual

se establecieron que actividades requerian

presupuesto y las ejecutadas por gestión del

proceso, en esta reprogramación aumentó el

numero de actividades cambió de 29 a 35.

Vale la pena indicar que el indicador al tercer

trimestre no es el esperado, sin embargo se esta

adelantando la etapa precontractual del proceso

de contratación para la ejecución de actividades 
21/Diciembre: El indicador para la vigencia 2024

alcanzó un porcentaje de cumplimiento del

68,57%  del plan de bienestar, el indicador no 
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31 /Marzo: Para el primer trimestre de la vigencia

2024 se programaron 7 actividades de estas se

realizaron 2, se reprogramó por parte del Asesor

Juridico capacitación en Código Disciplinario y

Supervisión de Contratos para el de abril de 2024

mediante Circular 10, las tematicas pendientes

Secop II , Indicadores, Riesgos, Gestión

Documental se validará la reprogramación a

través de apoyo interinstitucional.

Vale la pena indicar que se realizó una

capacitación en generalidades de SGR, tematica 
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30/Junio: Para el segundo trimestre de la

vigencia 2024 el indicador reporta un

cumplimiento del 33,33%, un cumplimiento muy

bajo respecto de la meta proyectada, se realizó

de manera adicional una capacitación en

Manipulación y equipos de jardinería.

Vale pena indicar que el proceso ha venido

gestionando a través de oficios solicitudes a la

ESAP, a la fecha ya se encuentra programada

para el mes de Julio la tematica Contratación

Estatal con enfasis en Supervisión y Liquidación

de Contratos, se encuentra en proceso de

confirmación fechas para Secop II y Tienda

Virtual, Finanzas y Presupuesto Publico, esto

debido a que la entidad busca que sean tematicas

certificadas.
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30/Septiembre:  

Para el tercer trimestre de la vigencia 2024 el

indicador reporta un cumplimiento del 58,33%, un

cumplimiento bajo respecto de la meta

proyectada. El proceso para el cuarto trimestre

tiene programadas las siguientes capacitaciones

para finales del mes de Octubre Comunicación

Acertiva, Gestión de PQRSD, además se esta

concertando con la gobernación fecha para

capacitación en implementación de tablas de

retención documental.
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 21/Diciembre:

El indicador reportó un cumplimiento en la

vigencia 2024 del 70,83% este indicador no

cumplió con la meta planteada.
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31 /Marzo:

Para el primer trimestre se reportan 2 accidentes

laborales generados por el ambiente de trabajo

(superficies de tránsito) con lesiones en

miembros inferiores por caida de personal -

contratistas: de servcios generales y cuidador de

animales. El resultado se encuentra por debajo de 

la meta proyectada para la vigencia.

(Número de accidentes de trabajo que 

se presentaron en el mes / Número de 

trabajadores en el mes) * 100
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Frecuencia de 

accidentalidad

Validar número de veces que ocurre un

accidente laboral, en un periodo de tiempo.
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30/Junio: 

Para el segundo trimestre se reporta 1 accidente

laboral generado por exposición y alergia a

productos químicos con irritación en los ojos;

personal de planta. No generó dias de

incapacidad. El resultado de este indicador

(0,45%) se encuentra por debajo de la meta

proyectada para la vigencia.

30/Septiembre:

Para el tercer trimestre se reportaron 4

accidentes laborales (en contratos por prestación

de servicios); causado por: 1 generado por caida

de objetos, 2 por picadura de animales y 1 por

caída de personas. Se generaron incapacidades

así: 1 día, 7 días y 3 días respectivamente. El

resultado promedio de este indicador (0,97%) se

encuentra por debajo de la meta proyectada para

la vigencia.

21/Diciembre:

Para el cuarto trimestre se reportaron 5

accidentes laborales, de los cuales 4 fueron con

personal por prestacion de servicios y 1 con

personal de planta; causado por: 3 generado por

caida de personas, 1 por mordedura de animales

y 1 por pisada, choque o golpe. Se generaron

incapacidades así: 5 días, 3 días, 3 dias y 4 días

respectivamente. El resultado promedio de este

indicador (1,44%) se encuentra por debajo de la

meta proyectada para la vigencia.
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31 /Marzo:

Para el primer trimestre se presenta un

acumulado total de dias de incapacidad del

15,61% sobre la población trabajadora; el motivo

principal es por caída al mismo nivel generando

una incapacidad en el reporte inicial por contusión

de rodilla; al final del trimestre se encuentra

pendiente nueva valoración por ortopedia

(accidente de febrero)
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30/Junio: 

Para el segundo trimestre no se reportan dias de

incapacidad; puesto que no se reportaron

accidentes de trabajo

30/Septiembre:

Para el tercer trimestre se presenta un total de

dias de incapacidad del 2,92% sobre la población

trabajadora (por prestación de servicios); las

causas de los días de incapacidad son: 1 día por

caida de objetos, 7 días por picadura de animales

y 3 días por caída de personas. 

21/Diciembre:

en el cuarto trimestre se reportaron un total de 13

dias de incapacidad la cual representa un 3,47%

sobre la población trabajadora 3 accidentes

presentados en el Bioparque los Ocarros, 1

accidente dentro de las instalaciones del Instituto

y 1 en supervision de obras, la mayor incidencia

es por caida de personas por el agente: ambiente

de trabajo, mecanismo: caida de personas. 
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31 /Marzo:

Los indices de ausentismo por enfermedad

común se encuentran por encima de la meta

propuesta para la vigencia, debido al caso de la

funcionaria Edna Patricia Herrera quien presenta

problemas de columna originados por accidente

de origen común.
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30/Junio: 

El índice de ausentismo por enfermedad laboral o

común se encuentran en cero para el segundo

trimestre; la unica ausencia de este periodo

corresponde a Licencia de maternidad. Para este

periodo la funcionaria Patricia Herrera se ha

vinculado nuevamente a desempeñar sus

funciones.
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(Número de días de ausencia por 

incapacidad laboral o común en el 
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Frecuencia de 

accidentalidad

Validar número de veces que ocurre un

accidente laboral, en un periodo de tiempo.
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30/Septiembre:

El indice de ausentismo por enfermedad común

se encuentran por encima de la meta propuesta

para la vigencia (10,75% promedio del trimestre),

debido al caso de la funcionaria Sandra

Hernandez quien presenta problemas de estrés

laboral; sin embargo la funcionaria ya se

encuentra en tratamiento médico y es atendido

por su EPS.  

21/Diciembre:

el indice de ausentimos por causa medica se

encuentra en promedio del 2,15% debido a que la

funcionaria Alexa Quishpi, presento 2 dias de

incapacidad por origen de accidente laboral. 
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21/Diciembre:

El comportamiento del indicador para vigencia 

2024 se mantuvo en cero (0) ya que no se 

presento registro de nuevos ni antiguos casos de 

enfermedades de origen laboral diagnosticados, 

cumpliendo asi con la meta vigente del 0%

0

0
,0

0

0
,0

0

3
2
,2

6

0
,0

0

N
a
ta

lia
 A

le
x
a
n
d
ra

 L
e
y
v
a
 Q

u
ija

n
o

N
a
ta

lia
 A

le
x
a
n
d
ra

 L
e
y
v
a
 Q

u
ija

n
o

R
e
p
o
rt

e
s
 d

e
 a

c
c
id

e
n
te

s
 d

e
 t

ra
b
a
jo

 A
R

L

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

0
,0

0

6
,4

5

9
Ausentismo por causa 

médica.

Validar el número de días perdidos por

incapacidad médica, en un periodo de

tiempo. L
E

G
A

L

E
F

IC
A

C
IA

R
e

s
u

lt
a

d
o

P
O

R
C

E
N

T
A

J
E

D
E

S
C

E
N

D
E

N
T

E

2% 1.5%

(Número de días de ausencia por 

incapacidad laboral o común en el 

mes / Número de días de trabajo 

programados en el mes ) * 100

10

G
e
s
ti
ó
n
 d

e
 T

a
le

n
to

 

H
u
m

a
n
o

Prevalencia de 

enfermedad laboral

Validar el número de casos de una

enfermedad laboral presente en una 

población en un período de tiempo. L
E

G
A

L

E
F

IC
A

C
IA

P
O

R
C

E
N

T
A

J
E

D
E

S
C

E
N

D
E

N
T

E

0% 0%

G
e
s
ti
ó
n
 d

e
 T

a
le

n
to

 H
u
m

a
n
o

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

3
,4

5

3
,2

3

(Número de casos nuevos y 

antiguos de enfermedad laboral 

en el período / Promedio de 

trabajadores en el período) * 100 R
e
p
o
rt

e
s
 d

e
 

a
c
c
id

e
n
te

s
 d

e
 t

ra
b
a
jo

 

A
R

L
  

S
G

-S
S

T
  

A
N

U
A

L

N
O

R
e

s
u

lt
a

d

o 0

N
u

m
e

r

a
d

o
r

5 5

21/Diciembre:

El comportamiento del indicador para la vigencia 

2024 se mantuvo en cero durante el año, no se 

reporto enfermedades catalogadas de origen 

laboral, por la ARL suscrita al Instituto de Turismo 
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21/Diciembre:

Para la vigencia 2024 no se presentaron 

accidentes laborales mortales dando como 

resultado que se cumple con la meta vigente y la 

linea base del 0% 
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30/Junio:

 Para el primer semestre y de acuerdo con el 

seguimiento al Plan anual de trabajo SST para la 

vigencia se ha logrado dar cumplimiento al 76,6 

% de las actividades programadas; debido 

principalmente a la rotación de personal. Dentro 

de las activiades realizadas están: Actualización 

plan anual de trabajo de SST. Cargar en la 

herramienta del ministerio del trabajo 

Autoevaluación al SG-SST. Solicitud de 

requerimientos examenes ocupacionales y 

elementos de proteccion personal. Convocatoria 

conformación Comités y Brigadas de emergencia.  

Capacitaciones y talleres en prevención de riesgo 

y autocuidado.  Actualización de información 

documentada.  Inspección a equipos para 

atención de emergencias.
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Avance en el cumplimiento del Plan 

Anual de Trabajo del SG SST del Instituto

de acuerdo con la normatividad legal

vigente  SST.
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 Para el primer semestre y de acuerdo con el 
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21/Diciembre:

ara el segundo semestre y de acuerdo al 

seguimiento del plan anual de trabajo y los 

insumos de la matriz de programacion y control, 

documentos como actas de reunion, asistencias e 

informes se logro un cumplimiento del 96% de las 

activididades programadas; sin embargo algunas 

actividades del primer semestre quedaron 

reprogramadas para el segundo semestre por la 

rotación de personal, el nivel de compromiso y 

conciencia del personal en participar en las 

actividades y las actividades internas propias del 

Instituto de Turismo del Meta, sumando los dos 

semestre se arroja un porcentaje de 

cumplimiento del plan anual del 86.78% 
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Seguimiento al Plan anual de

trabajo de Seguridad y Salud en 

el Trabajo (SST)

Avance en el cumplimiento del Plan 

Anual de Trabajo del SG SST del Instituto

de acuerdo con la normatividad legal

vigente  SST.
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21/Diciembre:

ara el segundo semestre y de acuerdo al 

seguimiento del plan anual de trabajo y los 

insumos de la matriz de programacion y control, 

documentos como actas de reunion, asistencias e 

informes se logro un cumplimiento del 96% de las 

activididades programadas; sin embargo algunas 

actividades del primer semestre quedaron 

reprogramadas para el segundo semestre por la 

rotación de personal, el nivel de compromiso y 

conciencia del personal en participar en las 

actividades y las actividades internas propias del 

Instituto de Turismo del Meta, sumando los dos 

semestre se arroja un porcentaje de 

cumplimiento del plan anual del 86.78% 
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Avance en el cumplimiento del Plan 

Anual de Trabajo del SG SST del Instituto

de acuerdo con la normatividad legal

vigente  SST.
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30/Junio: 

de la vigencia 2023 se encuentran pendientes por 

dar cierre a tres (3) acciones: AC-225, AC-226 y 

AM-227 del proceso Gestión Jurídica y 

Contratación. Y para la vigencia 2024 en el primer 

semestre se realizo la apertura de 17 acciones  

correctiva y de mejora, generadas a partir de la 

realización de auditorías internas integradas para 

los Procesos: 

1 Gestión Administrativa y Financiera, 02 Gestión 

Jurídica y Contratación, 01 correctiva de 

seguimiento al Proceso de Talento Humano- SST. 

Se ha realizado seguimiento periódico a las 

actividades propuestas en los planes de acción; 

la trazabilidad de la información reporsa en el 

archivo de gestión documental de Control Interno.
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30/Junio: 

de la vigencia 2023 se encuentran pendientes por 

dar cierre a tres (3) acciones: AC-225, AC-226 y 

AM-227 del proceso Gestión Jurídica y 

Contratación. Y para la vigencia 2024 en el primer 

semestre se realizo la apertura de 17 acciones  

correctiva y de mejora, generadas a partir de la 

realización de auditorías internas integradas para 

los Procesos: 

1 Gestión Administrativa y Financiera, 02 Gestión 

Jurídica y Contratación, 01 correctiva de 

seguimiento al Proceso de Talento Humano- SST. 

Se ha realizado seguimiento periódico a las 

actividades propuestas en los planes de acción; 

la trazabilidad de la información reporsa en el 

archivo de gestión documental de Control Interno.
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21/Diciembre:

l cierre del 4 trimestre de 2024, se evidencia en la 

matriz de seguimiento de acciones correctivas y 

de mejora  9 acciones cerradas de manera 

EFICAZ y 11 NO EFICAZ, por tanto se considera 

reaperturar las acciones y considerar los planes 

de acción para dar cumplimiento a la mejora de 

cada Proceso.

Se cumple con la meta del 75%. 

Acciones Correctivas en estado abiertas

AC-276 2024 Gestión Talento Humano                

abierta vencida

AC-279 2024 Sistema Integrado de Gestión       

abierta vencida 

Acciones de Mejora en estado abiertas

AM -274 y 275  2024 Gestión de Control Interno 

abierta vencida

AM-277 2024 Gestión Planifi.. Sector Turístico   

abierta vencida

AM-278 2024 Dir.. y Planeación Estratégica        

abierta vencida 

AM-280 2024  Sistema Integrado de Gestión      

abierta
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21/Diciembre:

l cierre del 4 trimestre de 2024, se evidencia en la 

matriz de seguimiento de acciones correctivas y 

de mejora  9 acciones cerradas de manera 

EFICAZ y 11 NO EFICAZ, por tanto se considera 

reaperturar las acciones y considerar los planes 

de acción para dar cumplimiento a la mejora de 

cada Proceso.

Se cumple con la meta del 75%. 

Acciones Correctivas en estado abiertas

AC-276 2024 Gestión Talento Humano                

abierta vencida

AC-279 2024 Sistema Integrado de Gestión       

abierta vencida 
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30/Junio: 

Durante el primer semestre de la vigencia se han 

realizado 88 Caracterizaciones en los municipios 

de Castilla la Nueva, Cumaral, Barranca de Upia 

y Villavicencio a diferentes operadores turísticos, 

de agroturismo, de alojamiento, restaurantes y 

artesanos. Igualmente se continua con el proceso 

de caracterización en territorio para dar el 

cumplimiento a las metas propuestas en la 

vigencia 2024.
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Caracterización de prestadores de

servicios turísticos

Realizar la identificacion de los prestadores

de  servicios turisticos 

mediante la caracterizacion en los 

diferentes sectores del departamento del

Meta
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Durante el primer semestre de la vigencia se han 

realizado 88 Caracterizaciones en los municipios 

de Castilla la Nueva, Cumaral, Barranca de Upia 

y Villavicencio a diferentes operadores turísticos, 

de agroturismo, de alojamiento, restaurantes y 

artesanos. Igualmente se continua con el proceso 

de caracterización en territorio para dar el 

cumplimiento a las metas propuestas en la 

vigencia 2024.
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Caracterización de prestadores de

servicios turísticos

Realizar la identificacion de los prestadores

de  servicios turisticos 

mediante la caracterizacion en los 

diferentes sectores del departamento del

Meta
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21/Diciembre:

Durante el segúndo semestre se realizaron 

caracterizaciones a 100 establecimientos 

gastrónomicos.M
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de  servicios turisticos 
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diferentes sectores del departamento del

Meta
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de  servicios turisticos 

mediante la caracterizacion en los 

diferentes sectores del departamento del
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21/Diciembre:

1.Alianza SATENA: Villavicencio 20 de octubre de 

2024. Con dos vuelos semanales, posible-mente 

los martes y los jueves, aeronaves de 19 

pasajeros de Satena volarán conectando Vi-

llavicencio con La Macarena.Esta operación de 

vuelos inició en noviembre y se mantendrá todo el 

año, siendo apoyada con los vuelos de conexión 

que tiene regularmente Satena, entre Villavicencio 

y Bogotá. Este anuncio se dio durante la 

Convención Nacional de Agentes 2024, gracias a 

las solicitudes y gestión de la Gobernación del 

Meta, el Instituto de Turismo del Meta, la Alcaldía 

de La Macarena y todos los participantes de la 

cadena de valor de turismo de esta región.               

2. Alianza PUNTA CANA : En diciembre de 2024 

se estableció una alianza entre Punta Cana y el 

Instituto de Turismo del Meta, con un enfoque en 

tres pilares fundamentales —ganadería, 

transporte y turis-mo— busca fortalecer el sector 

turístico del Meta a través de una cooperación 

estratégica.                                                                                                                                                     

3.Convenio Servicio Nacional de aprendizaje 

SENA :  Se realizaron cursos gratuitos de 

Marketing Digital, Atención al Cliente e Inglés 

básico y avanzado dirigidos al sector turístico, en 

los municipios de Villavicencio, Acacías, San 

Carlos de Guaroa, El Castillo y Castilla la Nueva; 

en allianza con El Instituto de Turismo del Meta,  

el SENA y la Universidad Santo Tomás.

4. Alianza estratégica con Cormacarena para 

realizar el primer encuentro regional de 

conservación de Fauna Silvestre .Un espacio 

académico y de investigación sobre la protección 

de la biodiversidad del Meta.

5. Alianza estratégica UNILLANOS : El rector de  

la Unillanos, Charles Robin Arosa Carrera y el 

director del Instituto de Turismo del Meta, Luis 

Carlos Londoño Vargas, se reunieron para 

avanzar en la consolidación de una alianza, que 

permita capacitar en temas de bilingüismo a 

operadores turísticos de diferentes municipios en 

el departamento, se abordaron importantes temas 

como financiación del proyecto, logística, pénsum 

académico y demás factores necesarios para 

poner en marcha el programa a través del Centro 

de Idiomas de Unillanos, en beneficio de los 

operadores turísticos del Meta.
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Convenios, proyectos, alianzas

estratégicas y suscripciones 

realizadas

Medición del número de documentos

suscritos por el Instituto de Turismo o el

Departamento del Meta con el fin de

desarrollar Convenios, proyectos, alianzas

estrategicas y 

suscripciones realizadas para transformar, 

fortalecer o mejorar la 

propuesta de valor de 

atractivos, rutas, 

empresas, regiones o del Departamento del

Meta
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21/Diciembre:

1.Alianza SATENA: Villavicencio 20 de octubre de 

2024. Con dos vuelos semanales, posible-mente 

los martes y los jueves, aeronaves de 19 

pasajeros de Satena volarán conectando Vi-

llavicencio con La Macarena.Esta operación de 

vuelos inició en noviembre y se mantendrá todo el 

año, siendo apoyada con los vuelos de conexión 

que tiene regularmente Satena, entre Villavicencio 

y Bogotá. Este anuncio se dio durante la 

Convención Nacional de Agentes 2024, gracias a 

las solicitudes y gestión de la Gobernación del 

Meta, el Instituto de Turismo del Meta, la Alcaldía 

de La Macarena y todos los participantes de la 

cadena de valor de turismo de esta región.               

2. Alianza PUNTA CANA : En diciembre de 2024 

se estableció una alianza entre Punta Cana y el 

Instituto de Turismo del Meta, con un enfoque en 

tres pilares fundamentales —ganadería, 

transporte y turis-mo— busca fortalecer el sector 

turístico del Meta a través de una cooperación 

estratégica.                                                                                                                                                     

3.Convenio Servicio Nacional de aprendizaje 

SENA :  Se realizaron cursos gratuitos de 

Marketing Digital, Atención al Cliente e Inglés 

básico y avanzado dirigidos al sector turístico, en 

los municipios de Villavicencio, Acacías, San 

Carlos de Guaroa, El Castillo y Castilla la Nueva; 

en allianza con El Instituto de Turismo del Meta,  

el SENA y la Universidad Santo Tomás.

4. Alianza estratégica con Cormacarena para 

realizar el primer encuentro regional de 

conservación de Fauna Silvestre .Un espacio 

académico y de investigación sobre la protección 

de la biodiversidad del Meta.

5. Alianza estratégica UNILLANOS : El rector de  

la Unillanos, Charles Robin Arosa Carrera y el 

director del Instituto de Turismo del Meta, Luis 

Carlos Londoño Vargas, se reunieron para 

avanzar en la consolidación de una alianza, que 

permita capacitar en temas de bilingüismo a 

operadores turísticos de diferentes municipios en 

el departamento, se abordaron importantes temas 

como financiación del proyecto, logística, pénsum 

académico y demás factores necesarios para 

poner en marcha el programa a través del Centro 

de Idiomas de Unillanos, en beneficio de los 

operadores turísticos del Meta.
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Número de Convenios, proyectos, 

alianzas estrategicas y 

suscripciones realizadas
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Convenios, proyectos, alianzas

estratégicas y suscripciones 

realizadas

Medición del número de documentos

suscritos por el Instituto de Turismo o el

Departamento del Meta con el fin de

desarrollar Convenios, proyectos, alianzas

estrategicas y 

suscripciones realizadas para transformar, 

fortalecer o mejorar la 

propuesta de valor de 

atractivos, rutas, 

empresas, regiones o del Departamento del

Meta
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34 /Marzo:

Durante el primer trimestre se encuentran en

ejecución 6 proyectos de infraestructura:

El mejoramiento del Parque de la Cultura Llanera -

Malocas en Villavicencio el cual se encontraba

suspendido por la prorroga del convenio de

Ecopetrol, la Plazoleta "Embrujo frutal" en

Guamal, 

el Malecón "Paraíso acuático" en Mesetas,

Construcción de infraestructura turística

“Nacimiento Cultural” en Cubarral, Construcción

de infraestructura turística “Saboreando Sueños”

en El Castillo, Construcción de infraestructura

turística “Malecón Turístico segunda etapa” en El

Dorado.
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30/Junio: 

Durante el segundo trimestre se evidencia que el

proyecto de infraestructura Construcción de

infraestructura turística PARAISO ACUATICO en

el municipio de Mesetas - Meta, se encuentra en

estado suspendido. Las demás obras de

infraestructura continuan en ejecución sin

novedad.

21/Diciembre:

1.Alianza SATENA: Villavicencio 20 de octubre de 

2024. Con dos vuelos semanales, posible-mente 

los martes y los jueves, aeronaves de 19 

pasajeros de Satena volarán conectando Vi-

llavicencio con La Macarena.Esta operación de 

vuelos inició en noviembre y se mantendrá todo el 

año, siendo apoyada con los vuelos de conexión 

que tiene regularmente Satena, entre Villavicencio 

y Bogotá. Este anuncio se dio durante la 

Convención Nacional de Agentes 2024, gracias a 

las solicitudes y gestión de la Gobernación del 

Meta, el Instituto de Turismo del Meta, la Alcaldía 

de La Macarena y todos los participantes de la 

cadena de valor de turismo de esta región.               

2. Alianza PUNTA CANA : En diciembre de 2024 

se estableció una alianza entre Punta Cana y el 

Instituto de Turismo del Meta, con un enfoque en 

tres pilares fundamentales —ganadería, 

transporte y turis-mo— busca fortalecer el sector 

turístico del Meta a través de una cooperación 

estratégica.                                                                                                                                                     

3.Convenio Servicio Nacional de aprendizaje 

SENA :  Se realizaron cursos gratuitos de 

Marketing Digital, Atención al Cliente e Inglés 

básico y avanzado dirigidos al sector turístico, en 

los municipios de Villavicencio, Acacías, San 

Carlos de Guaroa, El Castillo y Castilla la Nueva; 

en allianza con El Instituto de Turismo del Meta,  

el SENA y la Universidad Santo Tomás.

4. Alianza estratégica con Cormacarena para 

realizar el primer encuentro regional de 

conservación de Fauna Silvestre .Un espacio 

académico y de investigación sobre la protección 

de la biodiversidad del Meta.

5. Alianza estratégica UNILLANOS : El rector de  

la Unillanos, Charles Robin Arosa Carrera y el 

director del Instituto de Turismo del Meta, Luis 

Carlos Londoño Vargas, se reunieron para 

avanzar en la consolidación de una alianza, que 

permita capacitar en temas de bilingüismo a 

operadores turísticos de diferentes municipios en 

el departamento, se abordaron importantes temas 

como financiación del proyecto, logística, pénsum 

académico y demás factores necesarios para 

poner en marcha el programa a través del Centro 

de Idiomas de Unillanos, en beneficio de los 

operadores turísticos del Meta.
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Número de obras de infraestructura 

turística nuevas en ejecución con 

seguimiento.
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Seguimiento a la ejecución de las

obras de infraestructura turística

;edir el número de seguimientos realizados

a las obras de infraestructura turística en

ejecución durante la vigencia fiscal. G
E

S
T

IÓ
N

E
F

IC
A

C
IA

N
Ú

M
E

R
O

C
O

N
S

T
A

N
T

E

6

5

Número de Convenios, proyectos, 

alianzas estrategicas y 

suscripciones realizadas
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Convenios, proyectos, alianzas

estratégicas y suscripciones 

realizadas

Medición del número de documentos

suscritos por el Instituto de Turismo o el

Departamento del Meta con el fin de

desarrollar Convenios, proyectos, alianzas

estrategicas y 

suscripciones realizadas para transformar, 

fortalecer o mejorar la 

propuesta de valor de 

atractivos, rutas, 

empresas, regiones o del Departamento del

Meta
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30/Septiembre:

Durante el tercer trimestre se encuentran en

ejecución 10 proyectos de infraestructura:

Mejoramiento del Parque de la Cultura Llanera,

en el municipio de Villavicencio-Meta.;

Construcción de infraestructura turística Embrujo

frutal en el municipio de Guamal-Meta;

Construcción de infraestructura turística Paraíso

acuático en el municipio de Mesetas-Meta;

Construcción de infraestructura turística

Nacimiento Cultural en el municipio de Cubarral-

Meta.; Construcción de infraestructura turística

Saboreando Sueños en el municipio de El Castillo-

Meta.: Construcción de infraestructura turística y

cultural destino dorado en el municipio El Dorado-

Meta.; Construcción de Obras Complementarias

para el Parque Las Malocas en Villavicencio.

Construcción de infraestructura turística Entre El

Agua Y La Tierra en el municipio de Barranca De

Upía-Meta.; Construcción de infraestructura

turística Manga De Eventos Vitrina De

Tradiciones en el municipio de Cumaral-

Meta.12/03/2025: Construcción Ruta Turística

Verdeda Del Carmen en el municipio de

Villavicencio,Departamento del Meta. 
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Número de obras de infraestructura 

turística nuevas en ejecución con 

seguimiento.
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Seguimiento a la ejecución de las

obras de infraestructura turística

;edir el número de seguimientos realizados

a las obras de infraestructura turística en

ejecución durante la vigencia fiscal. G
E

S
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IÓ
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21/Diciembre:

Durante el cuarto trimestre se encuentran en

ejecución 9 proyectos de infraestructura:

Mejoramiento del Parque de la Cultura Llanera,

en el municipio de Villavicencio-Meta con un

avance ejecutado del 70%.

Construcción de infraestructura turística Embrujo

frutal en el municipio de Guamal-Meta con un

avance ejecutado del 62,02%.

Construcción de infraestructura turística Paraíso

acuático en el municipio de Mesetas-Meta con un

avance ejecutado del 65,02%.

Construcción de infraestructura turística

Nacimiento Cultural en el municipio de Cubarral-

Meta con un avance ejecutado del 72,4%.

Construcción de infraestructura turística

Saboreando Sueños en el municipio de El Castillo-

Meta con un avance ejecutado del 75,69%.

Construcción de infraestructura turística y

cultural destino dorado en el municipio El Dorado-

Meta con un avance ejecutado del 44,51%.

Construcción de Obras Complementarias para el

Parque Las Malocas en Villavicencio con un

avance ejecutado del 35,54%.

Construcción de infraestructura turística Entre El

Agua Y La Tierra en el municipio de Barranca De

Upía-Meta con un avance ejecutado del 4,59%.

Construcción de infraestructura turística Manga

De Eventos Vitrina De Tradiciones en el municipio

de Cumaral-Meta con un avance ejecutado del

18,98%. Construcción Ruta Turística

Verdeda Del Carmen en el municipio de

Villavicencio,Departamento del Meta - obra 
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Número de obras de infraestructura 

turística nuevas en ejecución con 

seguimiento.

In
fo

rm
e
s
 d

e
 g

e
s
ti
ó
n
 d

e
l 
In

s
ti
tu

to
 d

e
 

T
u
ri

s
m

o
 d

e
l 
M

e
ta

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

N
O

R
e

s
u

lt
a

d
o

0 0 6 0 0 6 0 0 1
0 0 0 9

17

P
la

n
if
ic

a
c
ió

n
 d

e
l 
S

e
c
to

r 
T

u
rí

s
ti
c
o
 

Seguimiento a la ejecución de las

obras de infraestructura turística

;edir el número de seguimientos realizados

a las obras de infraestructura turística en

ejecución durante la vigencia fiscal. G
E
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36 /Marzo:

El indicador no presenta avance en razón a que

los primeros meses se estaba adelantando

proceso de contratación de los profesionales para

brindar asistencia técnica en formulación de

proyectos a aquellas instituciones interesadas en

vincularse al programa CAT. Al finalizar el

trimestre se inicio proceso de recolección de

documentación de proyectos de doce (12)

instituciones educativas:  
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30/Junio: 

Los resultados de la Medición de Desempeño 

Institucional 2023, realizada durante la vigencia 

2024, reporta un puntaje final de 73,8 puntos. Se 

evidencia que los puntajes más altos 

corresponden a la Dimensión D7: Control Interno 

con 92,5 punto y D2: Direccionamiento 

estratégico y planeación con 87.7 puntos

XXXX.................................
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30/Junio: Durante el presente trimestre se han

desarrollado diferentes actividades con las

Instituciones Educativas como lo fueron jornadas

de sensibilización en Cultura Turistica y espacios

de intercambio de experiencias durante la Feria

Agroindustrial de Expomalocas 2024, de los

cuales se contó con la participación en el Stand 

30/Septiembre:

El indicador relacionado con el número de

colegios del Departamento del Meta beneficiados

por el proyecto "Colegios Amigos del Turismo" no

se cumplió debido a una serie de inconvenientes

en la actualización documental y con los usuarios

del Sistema Electrónico de Contratación Pública

(SECOP)

21/Diciembre:

Para el último trimestre del año no se cumplió con

el objetivo teniendo en cuenta las razones

mencionadas anteriormente. 1) demora en la

actualización de los documentos 2) retos técnicos

asociados con el manejo de la plataforma, 3)

plazo de ejecución ; lo cuál no permitió avanzar

en la ejecución de los proyectos.
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35 /Marzo:

Durante el primer trimestre no se registra avance

de ejecución físico en el cumplimiento de metas

del plan de desarrollo ya que este se encuentra

en proceso de construcción y aprobación. El

Instituto de Turismo del Meta junto al DAPD de la

Gobernación se encuentran realizando este

proceso de acuerdo a las apuestas definidas en el

programa de gobierno para la vigencia 2024-

2027.
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30/Junio: 

Durante el segundo trimestre se registra un

avance del 43% en el cumplimiento del plan de

desarrollo de acuerdo con las metas del gobierno

anterior debido a que las metas del Plan de

Desarrollo 2024-2027 se encuentran en proceso

de armonización. El Instituto de Turismo del Meta

se encuentra armonizando las lineas estrategicas

y programas definidos en el Plan de Desarrollo

2024-2027.
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75%

Porcentaje de avance de 

ejecución física del cumplimiento 

de las metas del Plan de 

Desarrollo Departamental a cargo del 

Instituto de Turismo del Meta
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Avance de ejecución 

física del cumplimiento 

de metas del Plan de 

desarrollo en la vigencia

Registro de la ejecución física de las metas

de Plan de Desarrollo para la 

presente vigencia
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30/Septiembre:

Durante el tercer trimestre se registra un avance

físico del 61% luego de realizar el proceso de

armonización de las metas del Plan de Desarrollo

2024-2027 
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21/Diciembre:

Para el cuartro trimestre se registra un avance de

ejecución física del cumplimiento de metas del

Plan de desarrollo del 80%. Las metas

programadas para la vigencia 2024 que no

llegaron al 100% y afectaron el promedio son :

1.) Elaborar estudios y diseños de dos (2) obras

de infraestructura turística. 2.) Mantener y

actualizar la plataforma tecnológica del sector

turístico. 3.) Fortalecer y dotar al sistema

integrado de gestión para su   implementación
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36 /Marzo:

Durante este trimestre el equipo de profesionales,

presentaron las actividades de planeacion para la

ejecucion de la estrategia, realizando la

actualizacion del material, la capacitacion del

equipo, articulacion con las instituciones

competentes, gestion con las entidades para

abrir los espacios de intervencion. durante esta

etapa de planeacion y organizacion para la

imlementacion de la estrategia participaron 74

personas entre el equipo ESCNNA e integrantes

de las entidades aliadas.
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Número total de participantes a 

los espacios de socialización y 

sensibilización para la prevención 

de la ESCNNA
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Número de personas 

sensibilizadas en el 

Departamento del Meta para la

prevencion de los delitos

relacionados a la ESCNNA.

Medir el número de personas del sector 

turismo, educativo y comunidad en general

que participan de las jornadas de

sensibilización en el marco de la estrategia

de prevencion del ESCNNA del Instituto de

Turismo del Meta.
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30/Junio: 

Durante el segundo trimestre el equipo de

profesionales realizaron sensibilización en

Instituciones Educativas, hoteles y espacios de

participación como consejos locales de turismo

en diferentes municipios del departamento,

logrando un total de 7.779 personas

sensibilizadas que incluyen población de niñez,

adolescencia, juventudes y prestadores de

servicio turistico que equivale al 48% de

ejecución frente a la meta del indicador.

30/Septiembre:

Durante el tercer trimestre se sensibilizaron 9.003

personas de las 16.782 desde febrero a

septiembre en la prevención del delito de la

Explotación Sexual Comercial de Niños, Niñas y

Adolescentes – ESCNNA - en los municipios de

Villavicencio, El Dorado, Lejanías, Guamal,

Acacias, El Castillo , y Restrepo . 

21/Diciembre:

Para el cuarto Trimestre la estrategia ESCNNA

logra llegar a 6.631 personas sensibilizadas

frente a la Explotación Sexual Comercial de niños,

niñas y adolescentes, centrando sus acciones a

Instituciones Educativas ubicados en el Sur del

Meta de los municipios de Uribe, Vistahermosa,

El Castillo,San Juan de Arama , Granada y San

Martin relacionados en la Ruta Embrujo Llanero,

atendiendo el llamado de los reportes en algunas

de las modalidades de ESCNNA en cuanto a

Reclutamiento Forzado y Trata de Personas. 

Así mismo teniendo en cuenta la epoca de viajes

y turismo del mes de Diciembre nos centramos

en los de Prestadores de Servicio Turistico

ubicados en el municipio de Villavicencio del 7 de

Agosto, el Caudal y el Terminal de Transportes de 

Villavicencio.

A Diciembre la estrategia ESCNNA llega a un

Total de 23413 PERSONAS SENSIBILIZADAS,

la mayor población impacta afueron los

Adolescentes con un total de 18.190 seguido de

Infancia con 2.441.
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Número de personas 

sensibilizadas en el 

Departamento del Meta para la

prevencion de los delitos

relacionados a la ESCNNA.

Medir el número de personas del sector 

turismo, educativo y comunidad en general

que participan de las jornadas de

sensibilización en el marco de la estrategia

de prevencion del ESCNNA del Instituto de

Turismo del Meta.
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Número de ferias, fiestas, vitrinas y 

eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM 

promociona el departamento del 

Meta como destino turístico
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Eventos de promoción a nivel

nacional e internacional

Medición del número de ferias, fiestas,

vitrinas y eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM promociona el

departamento del Meta como destino

turístico
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30/Junio: Durante el primer semestre de la 

vigencia 2024 se han realizado 3 ferias, fiestas, 

vitrinas y eventos de promoción a nivel nacional 

como lo fue la participación en la Vitrina Turística 

ANATO 2024, además de la participación en 

diferentes reinados como el Reinado Nacional del 

Bambuco en Huila y el Reinado Municipal del 

Folclor en Ibagué. La promoción del 

departamento del Meta como destino turístico se 

centró en la realización de vitrinas, muestras 

folclorícas y presentación de artistas que 

mencionan activamente al departamento y sus 

lugares turísticos.
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Número de ferias, fiestas, vitrinas y 

eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM 

promociona el departamento del 

Meta como destino turístico
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Eventos de promoción a nivel

nacional e internacional

Medición del número de ferias, fiestas,

vitrinas y eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM promociona el

departamento del Meta como destino

turístico
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30/Junio: Durante el primer semestre de la 

vigencia 2024 se han realizado 3 ferias, fiestas, 

vitrinas y eventos de promoción a nivel nacional 

como lo fue la participación en la Vitrina Turística 

ANATO 2024, además de la participación en 

diferentes reinados como el Reinado Nacional del 

Bambuco en Huila y el Reinado Municipal del 

Folclor en Ibagué. La promoción del 

departamento del Meta como destino turístico se 

centró en la realización de vitrinas, muestras 

folclorícas y presentación de artistas que 

mencionan activamente al departamento y sus 

lugares turísticos.
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Número de ferias, fiestas, vitrinas y 

eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM 

promociona el departamento del 

Meta como destino turístico
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Eventos de promoción a nivel

nacional e internacional

Medición del número de ferias, fiestas,

vitrinas y eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM promociona el

departamento del Meta como destino

turístico
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21/Diciembre:

Durante el segundo semestre se realizaron varias  

campañas de promoción entre ellas : 

ESTRATEGIA DE PROMOCIÓN DE LA MARCA 

META EN EL EVENTO - FESTIVAL DE 

VERANO 2024 EN EL MUNICIPIO DE LA 

MACARENA META. 2) Se realizó promoción de 

la Marca Meta en el festival Internacional  

YURUPARI DE ORO 2024 3). Se llevó a cabo la 

ExpoMalocas 2024 con el objetivo principal de 

promover la marca Meta como un destino 

turístico destacado. Este evento sirvió como una 

plataforma clave para resaltar la riqueza cultural, 

natural y turística de la región, conectando a los 

asistentes con las diversas ofertas turísticas que 

Meta tiene para ofrecer. Además, se buscó 

fortalecer el posicionamiento de la marca a nivel 

nacional e internacional, creando alianzas 

estratégicas con empresarios y entidades del 

sector turístico, y ofreciendo experiencias únicas 

que resaltaron la diversidad y belleza de este 

destino.

XXXX.................................
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30/Junio: 

Duranteelprimersemestresehanapoyado14evento

sfestivosyculturales  del calendario de eventos 

que corresponde a un avance del 58.33% de la 

vigencia. Entre los eventos más representativos 

sedestaca Semana Santa,

 el  Encuentro Mundial deVaquería y la Feria 

Agroindustrial y Económica

 EXPOMALOCAS2024, asímismo se han 

apoyado ferias y festividad es en los municipios 

de Villavicencio, Cumaral, Granada, PuertoLópez, 

Mesetas, SanJuanito, ElCastillo, Cubarral, 

SanMartín, Guamal, Puerto Concordia, Puerto 

Rico

21/Diciembre:

Durante el segundo semestre se realizaron más

de 24 ferias, fiestas y eventos entre ellos:

Festival del RetornoVersión 52.

enAcacias,Festival del PandeArroz y tercer

encuentro Regional de la Música Campesina

Juanito Herrera en Restrepo, XIX Festival

Folclórico y Turístico la Meseta de Oro en

Mesetas, Festival folclórico cultural Guayupe de

oro en Fuente de Oro ; entre otros realizados en

diferentes municipios de todo el Departamento

como San Martin , Barranca de Upia
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30/Junio: 

Durante el primer semestre el Instituto de

Turismo impulsó el producto de Aviturismo en el

evento del Global Big Day del 11 de mayo

promoviendo la actividad de avistamiento de aves

como una actividad a realizar desde diferentes

públicos. En este año participaron Colegios

Amigos del Turismo, turistas y expertos. Asi

mismo, se encuentra en fase de diagnóstico el

producto enfocado en la propuesta "La Ruta del

Cacao" para fortalecer a las fincas agroturísticas

especializadas en producción de cacao en el

departamento.

100

(Número de ferias, fiestas y 

eventos del calendario de 

eventos apoyados/Número de 

ferias, fiestas y eventos del 

calendario de eventos 

programados en la vigencia)*100

In
fo

rm
e
s
 d

e
 g

e
s
ti
ó
n
 d

e
l 
In

s
ti
tu

to
 d

e
 

T
u
ri

s
m

o
 d

e
l 
M

e
ta

S
E

M
E

S
T

R
A

L

N
O

R
e

s
u

lt
a

d
o

0 0 0 0 0

5
8
,3

3

0 0 0 0 0

1
0
0

24

D
e
s
a
rr

o
llo

, 
P

ro
m

o
c
ió

n
 y

 P
o
s
ic

io
n
a
m

ie
n
to

 T
u
rí

s
ti
c
o

Promoción turística a 

festividades 

tradicionales del 

Departamento del Meta

Las ferias, fiestas y eventos del calendario

de eventos del departamento apoyados por

el Instituto de Turismo que permiten

fortalecer por medio de promoción el

departamento del Meta como destino

turístico
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Número de productos turisticos 

identificados y/o fortalecidos
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Productos turisticos identificados

y/o  fortalecidos

Medición del número acciones realizadas

para aportar a la propuesta de valor de

productos turísticos potenciales o

emergentes que se han 

identificado en el departamento del Meta
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Número de ferias, fiestas, vitrinas y 

eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM 

promociona el departamento del 

Meta como destino turístico
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departamento del Meta como destino

turístico
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21/Diciembre:

Durante el segúndo semestre se realizó el 

October Big Day en el Departamento del Meta el 

cuál se ha consolidado como un evento turístico 

de gran relevancia, atrayendo a visitantes de 

diversas partes del país y del extranjero. Este 

evento se celebra con el fin de promover la 

biodiversidad de la región y posicionar a Meta 

como un destino turístico único, especialmente en 

el ámbito del ecoturismo y el turismo de 

naturaleza. 2) Entre los principales productos 

turísticos promovidos por el Instituto, destacan : 

Ecoturismo y Turismo de Naturaleza: Caño 

Cristales , Cañon del Guape y cañon del Rio 

Guejar. 3). Parques temáticos : El Departamento 

del Meta también ha comenzado a desarrollar y 

promover parques temáticos como parte de su 

oferta turística, combinando el disfrute de la 

naturaleza con la educación y la cultura local 

entre ellos Tiuma Park y Las Malocas.

21/Diciembre:

Durante el segundo semestre se realizaron varias  

campañas de promoción entre ellas : 

ESTRATEGIA DE PROMOCIÓN DE LA MARCA 

META EN EL EVENTO - FESTIVAL DE 

VERANO 2024 EN EL MUNICIPIO DE LA 

MACARENA META. 2) Se realizó promoción de 

la Marca Meta en el festival Internacional  

YURUPARI DE ORO 2024 3). Se llevó a cabo la 

ExpoMalocas 2024 con el objetivo principal de 

promover la marca Meta como un destino 

turístico destacado. Este evento sirvió como una 

plataforma clave para resaltar la riqueza cultural, 

natural y turística de la región, conectando a los 

asistentes con las diversas ofertas turísticas que 

Meta tiene para ofrecer. Además, se buscó 

fortalecer el posicionamiento de la marca a nivel 

nacional e internacional, creando alianzas 

estratégicas con empresarios y entidades del 

sector turístico, y ofreciendo experiencias únicas 

que resaltaron la diversidad y belleza de este 

destino.

XXXX.................................
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21/Diciembre:

Durante el segundo semestre se realizaron más

de 24 ferias, fiestas y eventos entre ellos:

Festival del RetornoVersión 52.

enAcacias,Festival del PandeArroz y tercer

encuentro Regional de la Música Campesina

Juanito Herrera en Restrepo, XIX Festival

Folclórico y Turístico la Meseta de Oro en

Mesetas, Festival folclórico cultural Guayupe de

oro en Fuente de Oro ; entre otros realizados en

diferentes municipios de todo el Departamento

como San Martin , Barranca de Upia
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Promoción turística a 

festividades 

tradicionales del 

Departamento del Meta

Las ferias, fiestas y eventos del calendario

de eventos del departamento apoyados por

el Instituto de Turismo que permiten

fortalecer por medio de promoción el

departamento del Meta como destino

turístico
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38 /Marzo:

el indicador presentó un comportamiento positivo

siendo que se alcanzó un cumplimiento del

89,44% correspondiente a lo programado. Sin

embargo, se debe tener presente que solo se

contó con la medicion del mes de marzo, debido a 

que los funcionarios del equipo SITUR fueron

contratados a finales de febrero y comienzos de

marzo.
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30/Junio: 

el indicador presentó un comportamiento regular

ya que se alcanzó un cumplimiento promedio del

60.79%. Sin embargo, la medición se debe a que

durante el mes de mayo se obtuvo un porcentaje

bajo (34,36%), debido al clima y al cierre de la via

Bogota-Villavicencio que influyeron en la

aplicación de las encuestas a los turistas en los

puntos coordinados (Mirador Puerto-Parque

Kabod Granada Lopez).
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30/Septiembre:

se obtiene un promedio positivo de 88.16% sin

embargo se debe tener en cuenta qúe el mes de

septiembre no cuenta con medición ya que los

funcionarios estaban en proceso de contratación.

21/Diciembre:

se obtiene un promedio regular del 50,49% para

el mes de octubre,debido a que los municicipios (

Cabuyaro y Puerto López), establecidos para

aplicar la encuesta no cumplieron con las

expectativas de flujo de turistas esperado.En el

mes de noviembre mejoro notablemente el

promedio en un 100%,se cumplio con el numero

de encuestas proyectadas a realizar en el

Bioparque Los Ocarros, en el 7 de agosto (Motor

Show), en los

Municipios de San Juan de Arama, Vista

Hermosa, Acacias, San Martín y Villavicencio

(Joropódromo).Es importante resaltar que en el

mes de diciembre no se realizaron encuestas

debido a que el equipo de encuestadores apoyo

otras actividades(Informacion APP

Turisticas,Gestion Documental) por directriz de la

Subdireccion Tecnica,Adicionalmente la mayoria

de contratos del equipo SITUR se vencieron a

mitad del mes de diciembre.
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Número total de participantes en 

los espacios de socialización, 

sensibilización y articulación del 

Programa Colegios Amigos del 

Turismo -CAT

R
e
g
is

tr
o
 d

e
 a

s
is

te
n
c
ia

 a
 l
o
s
 e

s
p
a
c
io

s
 d

e
 p

ro
m

o
c
ió

n
, 

d
if
u
s
ió

n
 y

 s
o
c
ia

liz
a
c
ió

n
 -

 

F
o
rm

a
to

 P
S

T
-F

-0
1
 I

d
e
n
ti
fi
c
a
c
io

n
 d

e
 P

o
b
la

c
io

n
 B

e
n
e
fi
c
ia

ri
a
 y

 e
l 
fo

rm
a
to

 R
e
g
is

tr
o
 d

e
 A

s
is

te
n
c
ia

 S
IG

-F
-0

2

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

26

D
e
s
a
rr

o
llo

, 
P

ro
m

o
c
ió

n
 y

 P
o
s
ic

io
n
a
m

ie
n
to

 T
u
rí

s
ti
c
o

Número de personas

sensibilizadas del Programa
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Mide el número de personas del sector

turismo, educativo y comunidad en general

que participan de las jornadas de 

sensibilización en el marco del Programa

Colegios Amigos del Turismo -CAT
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30/Septiembre:

Para el tercer trimestre se reporta un avance

positivo , sin embargo para el mes de septiembre

no se logró un número significativo de personas

beneficiadas debido a las siguientes razones :   

En el trascurso del mes se contacto el enlace de

la alcaldía en el municipio de Cumaral sin

embargo se canceló dos veces por motivos de

fechas comprometidas.

El día 12 de septiembre se acordó con la rectora

de la institución Germán Arciniégas para una

socialización de la estrategia pero la rectora

canceló estando ya en la institución, ya se ha

cancelado dos veces por motivos urgentes.

EL día 20 septiembre se cancela la

sensibilización turística con la institución de San

juan de Arama por personal faltante de la

estrategia Escnna. Adicionalmente en el mes de

septiembre el Instituto de Turismo se encontraba

en proceso de contratación de profesionales para

el programa CAT.

21/Diciembre:

Para el Cuarto Trimestre del año 2024 se logró

Número total de participantes en los espacios de

socialización, sensibilización y articulación del

Programa Colegios Amigos del Turismo -C.A.T.

fue de Dos Mil Cuatroscientos Ochenta y Ocho

(2.488).

A continuación se relaciona el detalle de las

actividades para este trimestre:

- Octubre: Fueron Mil Quinientos Noventa y Ocho

(1.598) en las siguientes Instituciones

Educativas:

* I.E. LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO

(Villavicencio): Cuatroscientos Cincuenta y cinco -

455.

* I.E. LOS CENTAUROS (Villavicencio):

Trescientos Setenta y Dos -372.

* I.E. SANTA TERESA DE PACHAQUIARO (Pto

López): Docientos Cincuenta y Tres - 253.

* I.E. BRISAS DE IREQUI (Granada): Quinientos

Dieciocho - 518.

-Noviembre: Fueron Ochocientos Quince (815)

en las siguientes Instituciones Educativas y

entidades p{ublicas:

* La Julia (La Uribe): Trescientos Noventa - 390. 

* San Juan de Arama (San Juan de Arama):

Trescientos Ochenta y Dos - 382.

* Actividades de Promocion y Socialización de la

Estrategia C.A.T. con:

+ Alcalde de Guamal, funcionarios de la Alcaldía 
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sensibilizadas del Programa

Colegios Amigos del Turismo -

CAT

Mide el número de personas del sector

turismo, educativo y comunidad en general

que participan de las jornadas de 

sensibilización en el marco del Programa

Colegios Amigos del Turismo -CAT
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38 /Marzo:

Durante el primer trimestre se ha realizado

acercamiento a la Universidad UNIMINUTO para

realizar el diplomado en Transformación Digital

para el sector Turismo junto a la Universidad

Minuto de Dios - UNIMINUTO. Se realizó una

preinscripción con 150 persona interesadas.
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Número de prestadores de

servicios turísticos participantes 

en los procesos de formación y 

capacitación
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Medir el número de prestadores de

servicios turísticos participantes en 

los procesos de formación y capacitación

gestionados por el Instituto de Turismo del

Meta

G
E

S
T

IÓ
N

E
F

IC
A

C
IA

P
E

R
S

O
N

A
S

A
S

C
E

N
D

E
N

T
E

253

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

0 0

30/Junio: 

Durante el segundo trimestre se ha adelantado

gestión con universidad como la ESAP, la

Universidad Santo Tomás, Universidad Sur

Americas, Universidad Cooperativa de Colombia y 

el SENA.; con el fin de buscar alianzas de

formación para diferentes municipios.
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servicios turísticos participantes 
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Meta
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30/Septiembre:

Durante el tercer trimestre se adelanto gestión

con el servicio Nacional de aprendizaje SENA

para capacitar a los operadores turísticos en

Servicio al cliente de los municipios de Vista

Hermosa y Castilla la Nueva.

21/Diciembre:

Para el cuarto trimestre se realizaron las

siguientes capacitaciones : Acacias / servicio al

cliente : 18 personas, Vista hermosa/ servicio al

cliente : 55 personas, Villavicencio/servicio al

cliente : 100 personas, Castilla la Nueva/ servicio

al cliente: 24 personas, Cumaral/servicio al cliente

: 23 personas, Villavicencio/presupuesto

financiero: 28 personas.
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39 /Marzo:

el indicador no presentó avance siendo que los

funcionarios del equipo NTS fueron contratados a

comienzos de marzo y durante este periodo se

encontraban en la fase inicial de apropiación de la

estrategia y plan de trabajo para el siguiente

trimestre.

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

1
0

1
5

2
4

3
0

2
6 9 7

30/Junio: 

el indicador presentó un comportamiento positivo

ya que se alcanzó un cumplimiento promedio del

82,78%. Sin embargo, se debe tener presente la

disminución del cumplimiento ya que el equipo ha

aumentado la cantidad de asistencias técnicas

programadas durante los tres meses de acuerdo

con indicaciones de la Subdirección.

30/Septiembre:

el indicador presentó un comportamiento positivo

de 83.97% En el mes de Julio del 2024, el grupo

de profesionales de las Normas Técnicas

Sectoriales NTS-TS-002 del Instituto de Turismo

del Meta, dio cumplimiento a un 83.3% y en el

mes de agosto 84,6% de las visitas programadas

y efectuadas en el cronograma PST-F-17-V2

Programación y Seguimiento de la oferta

institucional planificación del sector turístico en el

departamento del Meta sin embargo debido a que

no habia contratación , en el mes de septiembre

no se presentó avance

21/Diciembre:

Para el cuarto trimestre el indicador presentó un

comportamiento positivo del 94.4% ya que se

cumplió con las visitas técnicas asignadas ( no se 

tomó en cuenta diciembre por finalización de

contratos ) sin embargo el número de visitas es

bajo respecto a las personas asignadas al

proyecto. 8 visitas granada , 4 Cubarral y 3

Guamal. 
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Actuaciones de defensa jurídica
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Determinar la oportunidad en la defensa
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(Número de asistencias técnicas a 

EAH realizadas /
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Porcentaje de cumplimiento del

plan de asistencia técnica en NTS-

TS 002 a prestadores de servicios

de alojamiento y hospedaje.

Medición del cumplimiento de la sistencia

técnica programada por el ITM en NORMA

TECNICA SECTORIAL (NTS) dirigida a

personas 

naturales o representantes legales de 

Establecimientos de Alojamiento y

Hospedaje (EAH).
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Número de prestadores de

servicios turísticos participantes 

en los procesos de formación y 

capacitación
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Prestadores de servicios turísticos

participantes en los 

procesos de formación y

capacitación

Medir el número de prestadores de

servicios turísticos participantes en 

los procesos de formación y capacitación

gestionados por el Instituto de Turismo del

Meta
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30/Junio: 

Durante el primer semestre de 2024, se 

recibieron 5 notificaciones realizadas por parte de 

los diferentes Juzgados, de igual manera la 

oficina juridica procedio a dar respuesta a cada 

una de las notificaciones recibidas, remitiendo las 

mismas a los juzgados correspondientes dentro 

de los terminos establecidos por la ley.
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30/Junio: 

Durante el primer semestre de 2024, se 

recibieron 5 notificaciones realizadas por parte de 

los diferentes Juzgados, de igual manera la 

oficina juridica procedio a dar respuesta a cada 

una de las notificaciones recibidas, remitiendo las 

mismas a los juzgados correspondientes dentro 

de los terminos establecidos por la ley.

21/Diciembre:
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Eficiencia en la estructracion de

contratos del ITM. 

Determinar la eficiencia de la gestion

contractual en la etapa de estructuracion

contractual del Instituto de Turismo del

Meta. G
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Actuaciones de defensa jurídica

atendidas

Determinar la oportunidad en la defensa

judicial de la Entidad, con el fin de evitar
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30/Junio: 

Durante el primer semestre de la vigencia 2024, 

se recibiron 453 carpetas para estrcuturar en 

plataforma, de las cuales se estructuraron 

eficientemente un total de 453 procesos entre 

contratación directa, mínima y menor cuantía, 

licitación pública, selección abreviada, concurso 

de méritos, subasta inversa, comodaro y 

convenios interadministrativos. Ahora bien, el 

contratista a quien se le adjudico el contrato 442 

de 2024, no continuo con el proceso,  no cargo 

los documentos.
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 /Marzo:

Para el primer trimestre se recepcionaron 11

derechos de petición, los cuales se contestaron

conforme al articulo 23 de la Constitucion Politica

de Colombia y la Ley 1755 de 2015, ahora bien 4

de ellos fueron contestados en el trimestre

siguiente, porque fueron allegados finalizando el

mes de marzo, sin perjucio alguno para la

entidad.
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30/Junio: 

Durante el segundo trimestre del año 2024, se

recepcionan a través del aplicativo IRIS y correo

electronico asesorjuridico@turismometa.gov.co.

Se recbieron en la oficina juridica del Instituto de

Turismo del Meta, un total de 31 derechos de

petición, los cuales fueron atendidos de manera

oportuna.Ahora bien, es preciso aclarar que 1

derecho de petición llego el día 18 de junio de

2024, y por el cúmulo de información, se hizo

necesario solicitar una prorroga, y 2 llegaron

finalizando mes y los cuales se procederá a

contestar en los tiempos establecidos por la ley.
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Efectividad en la Respuesta de los

derechos de petición.

Realizar la medición de la oportunidad en
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Eficiencia en la estructracion de

contratos del ITM. 

Determinar la eficiencia de la gestion

contractual en la etapa de estructuracion

contractual del Instituto de Turismo del
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30/Junio: 

Durante el primer semestre de la vigencia 2024, 

se recibiron 453 carpetas para estrcuturar en 

plataforma, de las cuales se estructuraron 

eficientemente un total de 453 procesos entre 

contratación directa, mínima y menor cuantía, 

licitación pública, selección abreviada, concurso 

de méritos, subasta inversa, comodaro y 

convenios interadministrativos. Ahora bien, el 

contratista a quien se le adjudico el contrato 442 

de 2024, no continuo con el proceso,  no cargo 

los documentos.

21/Diciembre:

Durante el segundo  semestre de la vigencia 

2024, se recibiron 470 carpetas para estrcuturar 

en plataforma, de las cuales se estructuraron 

eficientemente un total de 470 procesos entre 

contratación directa, mínima y menor cuantía, 

licitación pública, selección abreviada, concurso 

de méritos, subasta inversa, comodaro y 

convenios interadministrativos. Ahora bien, el 

contratista a quien se le adjudico el contrato 442 

de 2024, no continuo con el proceso,  no cargo 

los documentos.
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A
n
d
ré

s
 F

e
lip

e
 D

ía
z
 C

u
e
lla

r

100

(Derechos de petición atendidos en 

los tiempos establecidos por la norma 

/ Derechos de petición atendidos en el 

período a evaluar) *100. 

R
IS

 -
 S

IS
T

E
M

A
 D

E
 C

O
R

R
E

S
P

O
N

D
E

N
C

IA
 D

E
L
 I

N
S

T
IT

U
T

O
 

D
E

 T
U

R
IS

M
O

 D
E

L
 M

E
T

A

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

R
e

s
u

lt
a

d
o

0 0

6
3
,6

4

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

9
0
,3

2

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

5
1
,5

2

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

8
1
,8

2

31

G
e
s
ti
ó
n
 J

u
rí

d
ic

a
 y

 C
o
n
tr

a
ta

c
ió

n
 

Efectividad en la Respuesta de los

derechos de petición.

Realizar la medición de la oportunidad en

los tiempos de respuesta de los derechos

de petición G
E

S
T

IÓ
N

E
F

E
C

T
IV

ID
A

D

P
O

R
C

E
N

T
A

J
E

A
S

C
E

N
D

E
N

T
E

0

21/Diciembre:

A
n
d
ré

s
 F

e
lip

e
 D

ía
z
 C

u
e
lla

r

100

(Derechos de petición atendidos en 

los tiempos establecidos por la norma 

/ Derechos de petición atendidos en el 

período a evaluar) *100. 

R
IS

 -
 S

IS
T

E
M

A
 D

E
 C

O
R

R
E

S
P

O
N

D
E

N
C

IA
 D

E
L
 I

N
S

T
IT

U
T

O
 

D
E

 T
U

R
IS

M
O

 D
E

L
 M

E
T

A

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

R
e

s
u

lt
a

d
o

0 0

6
3
,6

4

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

9
0
,3

2

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

5
1
,5

2

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

8
1
,8

2

31

G
e
s
ti
ó
n
 J

u
rí

d
ic

a
 y

 C
o
n
tr

a
ta

c
ió

n
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31 /Marzo:

Al 31 de marzo de 2024, se ha cancelado $

725.276.974,99 es decir un 2.30% del total de

las reservas presupuestales constituidas 

a 31 de diciembre de 2023, para efectos de la

gestión del proceso el nivel de cumplimiento del

indicador fue muy bajo, esto obedece a que aun

se encuentran contratos pendientes por liquidar,

por lo tanto no se puede efectuar su respectivo

pago.

32

G
e
s
ti
ó
n
 A

d
m

in
is

tr
a
ti
v
a
 y

 F
in

a
n
c
ie

ra

Ejecución de las reservas

presupuestales

Realizar seguimiento a la ejecucion de las

reservas presupuestales del Instituto del

Turismo del Meta G
E

S
T

IÓ
N

E
F

IC
A

C
IA

P
O

R
C

E
N

T
A

J
E

A
S

C
E

N
D

E
N

T
E

75% 100%

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

 N
O

 

XXXX.................................



.

E
N

E
R

O

F
E

B
R

E
R

O

M
A

R
Z

O

R
E

Q
U

IE
R

E
 

A
C

C
IO

N

A
B

R
IL

M
A

Y
O

J
U

N
IO

R
E

Q
U

IE
R

E
 

A
C

C
IO

N

J
U

L
IO

A
G

O
S

T
O

S
E

P
T

IE
M

B
R

E

R
E

Q
U

IE
R

E
 

A
C

C
IO

N

O
C

T
U

B
R

E

N
O

V
IE

M
B

R
E

D
IC

IE
M

B
R

E

R
E

Q
U

IE
R

E
 

A
C

C
IO

N

(Metas cumplids del Plan de Acción / 

Metas totales del Plan de Acción) * 

100

P
la

n
 d

e
 A

c
c
ió

n

P
L

A
N

 D
E

 D
E

S
A

R
R

O
L

L
O

FORMULA

F
U

E
N

T
E

 

IN
F

O
R

M
A

C
IO

N

Determinar el porcentaje de avance del

Plan de Acción del ITM
Plan de Acción1 70%0

A
S

C
E

N
D

E
N

T
E

P
O

R
C

E
N

T
A

J
E

E
F

IC
A

C
IA

F
R

E
C

U
E

N
C

IA
 

S
E

G
U

IM
IE

N
T

O

D
A

T
O

S

P
R

O
C

E
S

O

U
N

ID
A

D
 D

E
 

M
E

D
ID

A

T
E

N
D

E
N

C
IA

L
IN

E
A

 B
A

S
E

 

P
A

R
A

 L
A

 

V
IG

E
N

C
IA

M
E

T
A

 P
A

R
A

 L
A

 

V
IG

E
N

C
IA

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

IT
E

M

NOMBRE DEL INDICADOR OBJETIVO DEL INDICADOR

O
R

IG
E

N
 D

E
L

 

IN
D

IC
A

D
O

R

T
IP

O
 D

E
 

IN
D

IC
A

D
O

R

ANALISIS

TRIM 1 TRIM 2 TRIM 3 TRIM 4

R
E

S
P

O
N

S
A

B
L

E
 

M
E

D
IC

IO
N

D
a
n
ie

l 
Iv

a
n
 P

a
rd

o
 -

 S
u
b
d
ir

e
c
to

r 
T

é
c
n
ic

o

D
ir

e
c
c
io

n
a
m

ie
n
to

 y
 P

la
n
e
a
c
ió

n
  

E
s
tr

a
té

g
ic

a

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
3
1
.4

6
7
.8

0
2
.7

1
6

 

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
3
1
.4

6
7
.8

0
2
.7

1
6

 

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
3
1
.4

6
7
.8

0
2
.7

1
6

 

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
3
1
.4

6
7
.8

0
2
.7

1
6

 

N
a
ta

lia
 A

le
x
a
n
d
ra

 L
e
y
v
a
 Q

u
ija

n
o
 

30/Junio: 

A 30 de junio, se ha cancelado un total de

$1.157.881.031,31, es decir un 3,68% del total

de las reservas presupuestales constituidas a 31

de

diciembre de 2023, al igual que el primer

trimestre el nivel de cumplimiento de este

indicador es demasiado bajo. Esto obedece que

hay contratos de inversion que se encuentran

pendientes de liquidar. Del saldo pendiente por

pagar es decir de los $30.238.517.190,33 el 97%

corresponde al

contrato MEJORAMIENTODEL PARQUE DE LA

CULTURA LLANERA MALOCAS EN EL

MUNICIPIO DE VILLAVICENCIO META
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30/Septiembre:

A 30 de septiembre, se ha cancelado un total de

$1.343,628,539,66, es decir un 4,27% del total

de las reservas presupuestales

constituidas a 31 de diciembre de 2023, al igual

que el primer semestre el nivel de cumplimiento

de este indicador es demasiado bajo. Esto

obedece que hay contratos de inversion que se

encuentran pendientes de liquidar. Del saldo

pendiente por pagar es decir de los 

$30.051.250.581,98 el 95% corresponde al

contrato MEJORAMIENTO DEL PARQUE DE

LA CULTURA LLANERA MALOCAS EN EL

MUNICIPIO DE VILLAVICENCIO META cuya

fuente de financiacion son recursos de Fontur y

Ecopetrol
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21/Diciembre:

A 31 de diciembre de 2024, se han cancelado

reservas por valor de $13.172.704.724,99, es

decir un 41.86%. Es importante indicar que

queda un saldo por cancelar por valor de

$18.218.842865,82, de los cuales

$17.945.776.848,64 corresponde a los contratos

relacionados con la fuente de Fontur y Ecopetrol

es decir un 99% del valor pendiente por cancelar.
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39 /Marzo:

En el mes de enero de 2024, el cumplimiento en

el pago del PAC fue muy bajo debido a que se

tenia programado el pago de FONPETdel mes de

diciembre, sin embargo este pago no se realizó

dentro del mes, por esta razón no se cumplio

con lo programado.

En el mes de febrero de 2024, el cumplimiento

en el pago del PAC superó lo programado debido

a que se pago FONPET de diciembre 2023 y

enero de 2024, por esta razón no se cumplió con

lo programado.

En el mes de marzo de 2024, el cumplimiento en

el pago del PAC superó lo programado debido a

que varios contratos de apoyo a eventos locales

celebrados en los meses de enero y febrero

fueron pagados en el mes de marzo. 
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30/Junio: 30/Junio: 

En el mes de abril de 2024, el cumplimiento en el

pago del PAC fue bueno en relacion de lo

programado frente a lo ejecutado En el mes de

mayo de 2024, el cumplimiento en el pago del

PAC fue bajo, debido a que no se cancelo el

pago de fonpet que estaba 

programado pagarse. 

En el mes de junio de 2024, el cumplimiento en

el pago del PAC superó lo programado debido 
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30/Septiembre: 

En el mes de julio de 2024, el ejecutado fue de

un 82%, En el mes de agosto de 2024, el

cumplimiento en el pago del PAC fue bajo de un

49,56% en relacion con lo programado.En el mes

de septiembre de 2024, el cumplimiento en el

pago del PAC fue bajo de un 61,26% en relacion

con lo programado. 

En el mes de octubre de 2024, el cumplimiento

en el pago del PAC fue alto, de un 90.95% en

relacion con lo programado.  

En el mes de noviembre de 2024, el

cumplimiento en el pago del PAC fue alto en un

60.17% en relacion con lo programado.  

En el mes de diciembre de 2024, el

cumplimiento en el pago del PAC fue alto es

decir un 146.10% en relacion con lo programado.

Es importante mencionar que el acumulado de

ejecucion es de un 82% frente a lo programado

de la vigencia.  
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Programa Anual Mensualizado de

Caja -PAC

Realizar seguimiento a los pagos
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30/Junio: 

Al 30 de junio de 2024, se han comprometido un

valor de $32,574,148,832,43 es decir un

74,23%, el nivel de cumplimiento de este

indicador es bueno.

30/Septiembre:

21/Diciembre:Al 31 de diciembre de 2024, se

han comprometido un valor de

$52.773.836.162.49 es decir un 95.53%, el nivel

de cumplimiento de este indicador es eficiente.
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41 /Marzo:

el indicador se reporta en 11.61% no se eviden

cia avance importante respecto de la meta

establecida, esto debido a que no hay

responsabilidades b ien definidas que permitan

mejorar esta gestión, ademas se requiere contar

con herramientas adeicionales como usuarios de

consulta en los portales de las entidades

financieras
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8 21/Diciembre:

Durante la vigencia de 2024, se identificó un 

equivalente al 17,36% de recaudo no identificado 

registrado. A 31 de diciembre el total del recaudo 

no identificado registra $424.510.208 esto 

equivale  a lo acumulado a todas las vigencias. 

Se requiere realizar la medicion sobre el totaldel 

recaudo de tal manera que se pueda hacer 

seguimiento a la gestión que se realiza al 

proceso a través  de sus responsables en la 

identificación del recaudo
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70%

( Total del recaudo identificado 

despues de la conciliación/Total 

recaudo no identificado en la 

vigencia) * 100

S
o
ft

w
a
re

 P
ro

s
o
ft

T
R

IM
E

S
T

R
A

L

S
I

R
e

s
u

lt
a

d
o

0 0 0 0 0

0
,0

0

1
1
,6

1

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

1
3
,0

5

0
,0

0

0
,0

0

0
,0

0

1
7
,3

6

34

G
e
s
ti
ó
n
 A

d
m

in
is

tr
a
ti
v
a
 y

 F
in

a
n
c
ie

ra

Seguimiento al recaudo no

Identificado del Instituto de 

Turismo del Meta

El indicador mide el porcentaje de recaudo

identificado en el mes, con respecto al total

del recaudo no identificado después de la

conciliación 

bancaria. 
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Ejecución presupuestal del

Instituto de Turismo del Meta

Medir el avance de ejecución del

presupuesto de la Entidad
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42 /Marzo:

En el primer trimestre ingreso por concepto de

recaudo de estampilla un 39,23% del total

proyectado a recaudar, esto debido a que en el

mes de enero se declaró todo lo correspondiente

a la contratación de diciembre de 2023, además

en los meses de febrero y marzo se reactivó la

contratación en las diferentes entidades así

como las posesiones de funcionarios publicos.
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30/Junio: 

se ha recaudado por concepto de estampilla un

60,18% del total proyectado a recaudar, el nivel

de cumplimiento de este indicador es bueno, se

ha superado la meta que se tenia programada

según el PAC.
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Recaudo estampilla fomento de

desarrollo turìstico

Verificar el cumplimiento del pago a la

estampilla de fomento de desarrollo

turìstico por parte de los sujetos obligados L
E
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30/Septiembre:

se ha recaudado por concepto de estampilla un

89% del total proyectado a recaudar, el nivel de

cumplimiento de este indicador es bueno, se ha

superado la meta que se tenia programada

según el PAC.
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se ha recaudado por concepto de estampilla un

108% del total proyectado a recaudar, el nivel de

cumplimiento de este indicador es bueno, se ha

superado la meta que se tenia programada

según el PAC.
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44 /Marzo:

La programacion del primer mantenimiento

preventivo se encuentra para el mes de Junio del

presente año, se realizarán dos mantenimientos

preventivos en el año
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30/Junio: 

Debido a que los elementos para la realización de 

los mantenimientos preventivos no se han

adquirido y el equipo de TIC ha tenido exceso de

actividades se reprograma el primer

mantenimiento preventivo para el mes de agosto

30/Septiembre:

En el mes de septiembre se realizo el

mantenimiento preventivo a la totalidad de los

equipos de computos de la institucion, quedando

registro fotografico y el reporte en las hojas de

vida de los equipos

21/Diciembre:
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Recaudo estampilla fomento de

desarrollo turìstico

Verificar el cumplimiento del pago a la

estampilla de fomento de desarrollo
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45 /Marzo:

Para este periodo se tenian contemplado la

realizacion de 6 actividades, de las cuales se

realizaron 2, las cuatro restantes se

reprogramana, la adquisicion de impresoras se

encuentra en proceso de contratacion, el

rediseño de la pagina web se encuentra en

proceso, para la adquiscion del servidor aun no

se ha asignado los recurso
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 30/Junio: 

Para este periodo se tenian contemplado la

realizacion de 3 actividades, de las cuales se

cumplieron con 2,5 ya que se tenia programado

comprar impresoras y escaner de alto

rendimiento pero estos ultimos aún no han sido

adquiridos, queda pendiente la implementación

de un sistema de procesos contractuales, sigue

en proceso el rediseño de la pagina web y la

adquiscion del servidor requiere de asignación de

presupuesto.
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 30/Septiembre:

Para este periodo se tenian contemplado la

realizacion de 1 actividades, de las cuales se

cumplieron con 1, queda pendiente la

implementación de un sistema de procesos

contractuales, sigue en proceso el rediseño de

la pagina web y la adquiscion del servidor

requiere de asignación de presupuesto, se

realizo la adquicion de elementos para la

realizacion de mantenimientos preventivos
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21/Diciembre:

Para este trimestre se cumplio con la adquisicion

de las licencias de Antivirus y de Fortinet,

muchas de las actividades pendientes no les dio

cumplimiento debido a que el proceso de

contratacion se declaro decierto
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Ejecución del PETI

Busca medir el porcentaje de cumplimiento

de las Actividades del mapa de ruta de los

proyectos del Plan Estratégico de
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46 /Marzo:

El proceso durante el periodo no realizó

programación de actividades de sensibilización 
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30/Junio: 

Se colocó tapel tapiz (Fondo de Pantalla) en los

computadores de propiedad del Instituto una

pieza gráfica que invita a Salva Guardar las

contraselas de los aplicativos.

30/Septiembre:

Se colocó papel tapiz (Fondo de Pantalla) en los

computadores de propiedad del Instituto una

pieza gráfica una cada mes, en temas

relacionados con seguridad tecnológica como la

importancia de la navegación como incognito,

bloque de pantalla.

21/Diciembre:

Se colocó papel tapiz (Fondo de Pantalla) en los

computadores de propiedad del Instituto una

pieza gráfica una cada mes, en temas

relacionados con seguridad tecnológica como la

importancia de la navegación como incognito,

bloque de pantalla.
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Cumplimiento de las actividades

de socailización y sensibilización

en materia de Gobierno digital y

seguridad de la información.

Busca medir el porcentaje de cumplimiento

de las actividades de socialización,

capacitación y sensibilización de las

políticas y controles en materia de

Gobierno Digital y seguridad y privacidad

de la  información
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30/Junio: En el primer semestre, se realizaron 

dos (2) auditorias integradas al proceso Gestion 

Administrativa y Financiera, Proceso Gestion 

Juridica y Contratacion, cumplimiendo con el 

25% de ejecucion del plan anual de auditoria 

vigencia 2024, aprobado ante el comite 

institucional de coordinacion control interno . En 

el segundo semestre se tiene programada 

auditorias a los Procesos de Planificacion del 

Sector Turistico, 

Desarrrollo, Promocion y Posicionamiento del 

Sector Turistico, Direccionamiento y Planeación 

Estratégica, Proceso Gestion de Talento 

Humano, Proceso Control Interno de Gestion, 

Sistema Integrado de Gestion.

21/Diciembre:

Durante el segundo semestre 2024,   se 

desarrollaron las siguientes  auditorias a los 

procesos de  Gestion de Talento Humano, 

Planificación del Sector Turístico ,  Desarrollo, 

Promoción y Posicionamiento Turístico,  Control 

Interno y Gestion,  Sistema Integrado de 

Gestion, Direccionamiento y Planeación  

Estratégica. Estas auditorias se realizaron en 

cumplimiento al plan anual de auditorias, 

logrando una ejecucion del 100% para la vigencia 

2024.

90%
(No. de auditorías ejecutadas / 

No. Total de auditorías) *100
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Cumplimiento al plan anual de

Auditorías

Realizar seguimiento al cumplimiento del

plan anual de auditoria del Instituto de

Turismo del Meta G
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